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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:85 Reglering av fjärrvärmemarknaden

I vintras uppmärksammades Eons höjning av fjärrvärmepriset i Malmö och 
Burlöv med höga 20 procent för flerbostadshus – en höjning som bolaget efter 
omfattande kritik jämkade till 13 procent per den 1 mars 2023, efter att årets två 
dyraste månader var över. För ägare av flerbostadshus och i förlängningen de 
boende innebär det en 15-procentig höjning i år.

I samband med detta lovade statsrådet i plenisalen att ”vi tar dessa medskick 
med oss, och då menar jag att vi faktiskt tar dem med oss. Jag tänker att vi 
kommer att ha anledning att diskutera detta igen i närtid.”

Sedan diskussionen i kammaren har det hänt en del. Konkurrensverket, 
KKV, har förordat att reglering av fjärrvärme utreds: Frågan om direkt 
reglering av, eller åtminstone tillsyn över, fjärrvärmepriserna bör därför utredas 
på nytt.

KKV har glädjande nog även beslutat att utreda om Eon gjort sig skyldigt till 
eventuellt exploaterande missbruk av dominerande ställning genom 
överprissättning.

Till ovan nämnda kan läggas att problemet är mer omfattande än bara Eons 
oskäliga höjningar. Enligt en undersökning framtagen vid Linköpings 
universitet är allt fler fjärrvärmenät hel- eller delägda av privata aktörer, inte 
sällan internationella infrastrukturfonder.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:

 

1. Är ministern beredd att ta initiativ till att reglera fjärrvärmemarknaden 
om Konkurrensverket med flera myndigheter förordar det och finns det 
stöd i regeringen för en sådan åtgärd?

2. Kan ministern tänka sig att verka för att Konkurrensverket får i uppdrag 
att genomföra en bredare analys av hela fjärrvärmemarknaden mot 
bakgrund av de privata bolagens breda intåg på fjärrvärmemarknaden 
och de konsekvenser vad gäller prisnivåer och risk för 
monopolmissbruk som detta kan leda till? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-12
Besvaras senast
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………………………………………

Joakim Sandell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


